Losning pa:

En dimmig dag kér ett expresstag med hastigheten 108 km'h langs en lang rakstracka.
Plastsligt uppticker expresstagslokforaren ett godstag 300 m langre fram.

Godstaget haller toppfarten 54 km/h 1 samma riktning som expresstaget.
Expresstagslokféraren slar da till bromsama som kan stanna expresstaget pa 900 m.
W1 forutsitter att accelerationen under inbromsningen ar konstant.

Wisa att tigen inte kolliderar
Berdkna det minsta avstandet som uppstar mellan tagen.

Lésning:

forst en bild

D->->30m/s dist300m O ->15m/s
D—->->15m/s distMIN?m O > 15m/s

D—>-> 14m/s distokar O —=> 15m/s

108 km/h

108/3,6 m/s =30 m/s
54 km/h

54/3,6 m/s=15m/s

Foérmagan att kunna bromsa express-taget pa 900 m :

a-t?
S=vo-t+— och —yy, =a-t, ger

a-tt

S=vo-t+— och —yy, =a-t, ger
s=vy-t+ 1]20 och —y,=a-t, ger
vot
T2
30 t 2-900 I 0
900 m = 30m/s ¢t ger t=TS= 60 s till stillastaende
. N o . - -30

dettainnebéarattgenom —vy=a-t sdaar a= % = 60:1/5 =-0,5 m/s?

och expresstaget har hastigheten 15 m/s efter halva tiden till stillastdende: efter 30 s.

Vid detta tillfalle ar avstandet minst, se figuren ovan, innan minskar den pa grund av att
expresstaget har hogre hastighet an godstaget, och darefter 6kar den pa grund av att
expresstaget aker ldngsammare an godstaget. v=v,+a-t ,

15m/s =30m/s — 0,5m/s? -t gerocks&t=30s



Beraknar strackan for godstaget efter 30 s och strackan for expresstaget efter 30 s :

Sgods(t) = Sgodso T Vgoas * t

Sgoas(30) =300m + 15m/s-30s = 300 m+450m=750m

a-t?
Sexp(t) = Vexpo - L+ 5

)
S = 900m-225m=675m

Sexp(30) = 30-30m

och det minsta avstandet (vid t = 30 s) blirdd 750 m-675m=75m

En dimmig dag kor ett expresstag med hastigheten 108 km/h langs en lang rakstracka.
Plotsligt upptacker expresstagslokforaren ett godstag 300 m langre fram.

Godstaget haller toppfarten 54 km/h i samma riktning som expresstaget.
Expresstagslokforaren slar da till bromsarna som kan stanna expresstaget pa 900 m.
Vifdérutsatter att accelerationen under inbromsningen ar konstant.

Visa att tagen inte kolliderar.
Berakna det minsta avstandet som uppstar mellan tagen.
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